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Основной проблемой для родителей при поступлении ребенка в детский сад является благоприятная адаптация малыша к новым условиям. Каждая мама и каждый папа хочет, чтобы этот процесс прошел без особых трудностей. Многие дети в период адаптации становятся плаксивыми, замкнутыми, агрессивными, тревожными. Это связано с тем, что не удовлетворяется одна из базовых потребностей - потребность в безопасности и защищенности (что обеспечивается присутствием матери или близких людей). Ребенок впервые остается в незнакомой обстановке. В семье он в центре внимания, а в детском саду один из многих, такой же, как и другие. Это ломает сложившиеся у него стереотипы, требует психологической перестройки, изменения поведения, выработки новых умений, в том числе навыков общения со взрослыми и другими детьми, которые его теперь окружают. А малыш раним, его организм функционально не созрел, ему трудно приспосабливаться. 

Нужна помощь взрослых: родителей и воспитателей. Как же сделать этот процесс менее болезненным?

Каждый ребенок привыкает по-своему, можно отметить некоторые закономерности, про которые хотелось бы рассказать родителям.

· Готовьте ребенка к общению с другими детьми и взрослыми: посещайте с ним детские парки и площадки, приучайте к игре в песочницах. Ходите с ним на праздники, на дни рождения друзей, наблюдайте, как он себя ведет: стесняется, уединяется, конфликтует, дерется или же легко находит общий язык, контактирует со сверстниками, тянется к общению, раскован.

· Узнайте распорядок дня в группе детского сада, приблизьте режим ребенка дома к этому распорядку. За лето режим дня должен быть перестроен таким образом, чтобы малыш легко просыпался за час-полтора до того времени, когда вы планируете выходить из дома в детский сад. Если ваш ребенок уже не спит днем, приучите его просто лежать в постели одного. Научите каким-нибудь играм: в слова с самим собой, воспоминанию выученных им стихов, песен, сочинению сказок, счету, рассматриванию окружающих предметов с запоминанием мелких деталей (если ребенок старше двух - трех лет). Очень полезны так называемые пальчиковые игры.

· Обсудите в семье с ребенком, что положительного есть в детском саду (новые друзья, с которыми можно играть, много игрушек, интересные игры, бассейн и т.д.). Важно, чтобы малыш не боялся детского сада, - тогда ему будет легче привыкать. Ни в коем случае не угрожайте ребенку детским садом, как наказанием за детские грехи, а также за его непослушание.

· Узнайте, быть может в этот сад, ходят дети ваших соседей или знакомых. Адаптация пройдет легче, если в группе у ребенка есть знакомые ровесники, с которыми он раньше играл дома или во дворе. Посетите детский сад, в то время, когда дети на прогулке и познакомьте своего малыша с воспитательницей и с детьми.

· Постарайтесь научить ребенка дома всем навыкам самообслуживания (самостоятельно кушать, мыть руки и вытираться полотенцем, совершать свой туалет, переодеваться, складывать вещи и др.).

· Постарайтесь приготовить вашего ребенка к временной разлуке с вами и дать ему понять, что это неизбежно только потому, что он уже большой. Настраивайте ребенка положительно, на позитивной ноте с ним расставайтесь. Внушайте ему, что это очень здорово, что он дорос до сада и стал таким большим.

· Повысьте роль закаливающих мероприятий. Например, можно проводить утренние воздушные ванны. На прогулке одежда не должна быть слишком теплой (чтобы ребенок, двигаясь, не потел). Перед сном хорошо принимать легкий контрастный душ с разницей воды в 2° - 3°.

· Не обсуждайте при малыше волнующие вас проблемы,
связанные с детским садом.
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