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Фролова Татьяна Михайловна, воспитатель
Для формирования здоровой психики ребенка необходимо чувство защищенности. В младенчестве его создает мать. Но когда ребенок начинает осваивать окружающий мир и осознает, что там много опасностей, в роли главного защитника начинает выступать отец.
Поэтому надо всячески поддерживать и укреплять в малыше уверенность в том, что папа сильный. Даже если это не так. Ребенок живет в мире, где очень много вымышленного. Кроме того, ребенку отец, какой бы он ни был, все равно кажется сильным. 

Поэтому маме очень важно подчеркивать достоинства папы. В конце концов, вы же видели, что он не Шварценеггер, когда выходили за него замуж! Причем важно подчеркивать, что это не просто его личные особенности, а качества настоящих мужчин.

О работе отца надо говорить как можно чаще и уважительней. Ведь какое мнение складывается о мужчинах у ребят, насмотревшихся кино и рекламных роликов? Что взрослые дяди курят, пьют пиво и водку, имеют большие мускулы, смачно ругаются, обнимаются с красивыми тетями, дают в челюсть или стреляют в лоб. Еще они умеют лихо водить машину, неизвестно где огребают кучу денег…
По сравнению с этими картинками отец, да еще занимающийся каким-то не понятным делом, будет проигрывать.

Ребенок не должен бояться отца до дрожи. Но сейчас чаще встречается другая крайность: отец ведет себя чересчур снисходительно, и ребенок его ни в грош не ставит. В итоге может вырасти неуравновешенным и истеричным, не приученным умерять свои капризы. Уж лучше пусть он побаивается отца. Но отцовская гроза должна быть справедливой и раздражаться не по пустякам, а только в крайних случаях. Ребенок хорошо понимает, что наказывает его близкий человек, который делает это любя. 
Многие жены считают игры мужа с ребенком одной из важнейших отцовских обязанностей и недовольны, если супруг норовит от нее уклониться. Начнем с того, что ребячьи игры – нелегкое занятие для взрослых. Выйдя из детского возраста, взрослый теряет способность к детской игре. Обычно ее сохраняют те, в ком до конца жизни остается много ребяческого, кто любит дурачества. Но эти черты не сочетаются с тем, чего ждут от мужей жены: с серьезностью, основательностью, ответственностью. Так уж устроена жизнь. Либо отец – великий затейник, либо он добытчик и надежная опора семьи.
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