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Дошкольное детство вашего ребенка проходит очень быстро. Вы чаще думаете о том, что пройдет еще немного времени, и ему пора будет идти в школу. Конечно, Вы хотите как можно лучше (за те 4-5 лет пребывания в детском саду)  подготовить его к этому серьезному событию.
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   Не секрет, многие родители представляют себе подготовку к умственному труду лишь в том, чтобы быстрее научить его читать и знать порядок в счете.  Главное в подготовке ребенка к школе – это сформировать в нем психологическую готовность к школьному обучению – интерес и потребность в познании нового, трудолюбие, усидчивость, внимание, память, логическое мышление, способность к волевым усилиям.  Также важным параметром школьной зрелости является уровень развития моторики кисти ведущей руки, т.к.  развитие мелкой моторики рук влияет на дальнейшее развитие творческого потенциала, речи, внимательности, способности сосредотачиваться, а также существенно обогащают внутренний мир ребенка. Чем раньше Вы будете развивать мелкую моторику рук, тем лучше ребенок будет развиваться. 
      По мнению большинства педагогов, хорошими упражнениями  являются письмо «в воздухе», лепка  букв из пластилина, конструирование букв из элементов. Не менее важную роль играет освоение ими разнообразных графических умений. В процессе рисования у детей развиваются не только общие представления, творчество  и т.п., но и формируются элементарные графические  умения, столь необходимые для освоения письма. 
   В возрасте 5-6 лет очень важно укреплять руку, если вы хотите, чтобы ребенок красиво писал. Научите его смешивать краски на палитре, чтобы получать разные оттенки. И что обязательно нужно рисовать, раскрашивать  практически каждый день: красками, фломастерами, карандашами. Ваша задача – постепенно приучить его раскрашивать аккуратно, не вылезая за края.  Обязательно предоставьте детям возможность вырезать. Купите закругленные ножницы, и пусть вырезают что угодно. Очень важен пластилин, поскольку его необходимо разминать. В этом случае,  нужны сила и терпение, которыми малыш не обладает. Лепка из пластилина развивает: силу пальцев, точность и координацию движений, умение управлять ими. 
   Для развития силы пальцев есть еще один способ – это разрывание бумаги на мелкие кусочки, ведь это влияет на успешное обучение письму в школе. Вначале складываете лист пополам и разрываете, затем еще раз, и еще, чтобы набралось шесть слоев. Задача ребенка – как можно больше сделать обрывков. Только объясните ему, что рвать можно только ту бумагу, которую вы даете, чтобы ребенок не увлекся.  Прекрасно развивает мелкую моторику нанизывание бусин, бисера или просто пуговиц. Застегивание одежды и зашнуровывание ботинок – тоже хорошее упражнение для пальчиков.    Также развитию мелкой моторики рук  способствует работа с бумагой  изготовление различных поделок, оригами и т.д.       
         Штриховка – это развитие мускульной памяти. Приобретите всевозможные трафареты. Начните с простейших геометрических фигур и научите ребенка обводить их. Когда он станет делать это уверенно, переходите к штриховке. Вначале штрихуйте только горизонтальными и вертикальными линиями, а  когда освоите это, можно штриховать петлями, завитушками, даже элементами букв.  Делать это желательно до самой школы, и тогда проблема письма  и развития мелкой моторики рук не будет для них болезненной.
   Уважаемые родители, играйте с Вашим малышом, выбирайте хоть немного времени для общения с ним. Если у Вас есть время и Вы готовы поиграть с ребенком, чтобы научить получать удовольствие от занятий и тех открытий, которые, преодолевая трудности, сделает сам ребенок, то Вы можете начать развивать его. Но не переусердствуйте,  не стремитесь раньше времени втискивать в ребенка школьную премудрость. Ведь перед ним вся жизнь. А она будет такой сложной и многогранной, в ней встретится столько неожиданных ситуаций, непредвиденных поворотов! Поэтому главное для Вашего сына или дочери – быть сообразительным, раскрепощенным и активным. А чтобы развивать эти качества, необходимо постоянно заниматься с ребенком, играть, придумывать задания, развивать мелкую моторику рук. Удачи Вам и Вашим детям!
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