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ВОЗЬМЕМ ЗА ПРАВИЛО!
Воспитание ребенка – процесс, в котором нельзя применять однозначные, жесткие принципы, однако существуют универсальные правила, помнить о которых взрослые должны всегда! В противном случае мы рискуем травмировать малыша морально.

· Нельзя унижать ребенка. Унижение разрушает положительную самооценку, что тормозит развитие личности в целом.

· Никогда не нужно угрожать. Угрозы заставляют малыша бояться и ненавидеть угрожающего ему взрослого.

· Не следует вымогать обещания. Обещания, как и угрозы, относятся к будущему, а ребенок живет в настоящем!

· Неразумно требовать немедленного повиновения. Ребенку нужно время, чтобы понять и принять (или не принять) Ваше наставление. Предупреждайте его заранее, что время игры скоро закончится. Даже в безоговорочных обязанностях должна оставаться иллюзия самостоятельности.
· Не нужно допекать, опекая. Иначе ребенок никогда не почувствует, что может сделать что-то сам. А это снижает самооценку и приводит к комплексам. Кроме того, излишняя опека приучает ребенка к мысли, что можно не напрягаться – и так все для тебя сделают.

· Нельзя слепо потакать ребенку. Чем более конкретны «да» и «нет», тем проще ребенку понять, чего взрослый от него хочет. Некоторые правила, ребенок будет усваивать быстро, другие же потребуют большего времени и терпения. Нужно быть последовательным, чтобы достичь понимания. Ребенок не в состоянии понять взрослые «иногда», «может быть», «отчасти», «только по праздникам».

И, пожалуй, главное правило в воспитании малыша: он должен постоянно чувствовать Вашу любовь – иначе все воспитательные методы будут бесполезны.
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