Фомина Ирина Анатольевна – музыкальный руководитель 
высшей квалификационной категории
ВЕСЕЛЫЕ КОЛПАЧКИ
(музыкальное занятие с использованием музыкально-дидактических игр 
для младших групп)

Образовательные задачи:  активизировать память и внимание детей, создать хорошее настроение, вызвать желание активно участвовать в играх, игре на инструментах, вырабатывать двигательные навыки в связи со звучанием музыки.
Воспитательные задачи: воспитывать бережное отношение к игрушкам, прививать навыки общения со сверстниками и взрослыми, приобщать к красоте окружающей нас природы, воспитывать доброту, отзывчивость друг к другу.
Музыкально-дидактические игры: «Веселые колпачки», «Сыграй свое имя», Глашенька учит танцевать» «Три медведя», «Оркестр». 

Ход  занятия

Музыкальный руководитель: Здравствуйте, я сегодня к нам в гости пригласила Петрушку. Все вы знаете, что Петрушка очень веселый. Он любит петь, танцевать и играть. Но он еще и большой озорник. Когда я зашла сегодня в музыкальный зал, то увидела вот эти веселые разноцветные колпачки. Я думаю, что где-то под колпачком и спрятался Петрушка. Давайте попробуем его найти. (Поднимает колпачок). Ну-ка, Петрушка, выходи скорее! Ой, ребята, это не Петрушка. Кто это? (дети-«мишка»). Конечно это Мишка.
(Мишка поет). Да, наш Мишка большой музыкант. Посмотрите, какой музыкальный инструмент он нам принес? (дети-«бубен»). Мишка хочет с вами познакомиться. Назовите свое имя и простучите его на бубне.
(Музыкально-дидактическая игра «Сыграй свое имя»).

А еще Мишка хочет, чтобы вы ему тоже спели песенку.
(Исполняется песня «Мишка-мишенька» Н.Лукониной.Л.Чадовой).

Давайте посадим Мишку на стульчик, пусть он побудет с нами.

Куда же спрятался наш Петрушка? Сейчас я посмотрю под этим колпачком.
Ой, здесь зайчик. Здравствуй, Зайчик. Ребята, вы знаете, ведь Зайка с Мишкой большие друзья. Но иногда они ссорятся. Зайка наш немножко задира. И иногда любит подразнить медвежонка. Послушайте музыку о том как зайчик дразнит медвежонка. А сочинил такую интересную музыку композитор Дмитрий Борисович Кабалевский.
(Исполняется пьеса «Зайчик дразнит медвежонка» .)

(Дети определяют характер музыки).

Давайте пожелаем зайчику и медвежонку никогда не ссориться.

А мы продолжим искать нашего Петрушку.  Кто же спрятался под этим колпачком? Да это же кукла Глашенька!  Глашенька очень любит танцевать. Она и вас научит. Как она будет топать своими деревянными башмачками, так ивы повторяйте.
(Музыкально-дидактическая игра «Глашенька учит танцевать»).

А еще Глашенька очень любит рассказывать сказки. Вот и сегодня Глашенька поручила мне рассказать вам сказку «Три медведя».

(Выставляет на столике плоскостных медведей).

А вы мне будете помогать, хорошо? 

(Детям раздают деревянные ложки).

Вы помните, ребята, что Машенька заблудилась в лесу и попала в избушку к трем медведям. В последней комнате Машенька легла на кроватку и заснула. А в это время медведи вернулись домой. Вы помните, как их звали?

Михайло Иванович, Настасья Петровна и маленький Мишутка. Послушайте, кто первым зашел в избушку?
(Выстукивает ритмический рисунок на ложках).

Кто это пришел? Как мишка идет? Медленно, тяжело. Это Михайло Иванович. А теперь простучите вы на своих ложках. (Дети стучат).

Кто же следующий пришел в избушку? (Стучит в более быстром темпе).

Настасья Петровна ходит чуть побыстрее, не так тяжело как Михайло Иванович. (Дети повторяют на своих ложках).
И последним в избушку забежал кто? (Стучит в быстром темпе). Правильно, это Мишутка. Он шустрый, бегает быстро, покажите как?
( музыкально-дидактическая игра «Три медведя»).

Давайте поблагодарим Глашеньку и исполним для нее танец с ложками.

(Дети исполняют танец по выбору музыкального руководителя).
Ребята, остался последний колпачок. Наверняка Петрушка спрятался здесь. Давайте тихонечко подойдем к колпачку. Ах, вот он проказник, шалунишка. Наконец-то мы его нашли!

(Воспитатель надевает на руку куклу-бибабо).

Петрушка (воспитатель):     Здравствуйте, ребята! 
                                                Я Петрушка молодец

На колпачке бубенец

Я веселый и смешной


Я забавный, озорной


Инструменты разбирайте


И со мною поиграйте!

(Дети играют в оркестре русскую народную мелодию «Во саду ли, в огороде»).

Вот как весело мы поиграли в оркестре. Давайте скажем спасибо Петрушке, всем нашим гостям - Мишке, Зайчику кукле Глашеньке. Приходите еще к нам в гости.
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